
Fylkesdelplan for Rondane:

Referat fra møte nr. 2 for Ringsaker,  Hamar og Løten
kommune

Hamar rådhus, den 20.08.2009 kl. 12.00 - 15.00.

Til stede lokal arbeidsgruppe Ringsaker kommune:
Anita Ihle Steen Ordfører anita.ihle.steen rin saker.kommune.no
Ole Roger Plan- og ole.ro er.starndbakke rin saker.kommune.no

Strandbakke næringssjef
Ane Miljøvernrådgiver ane. christensen.tan e rin saker.kommune.no
Christensen
Tange
Per Fineid Pihl AS er.fineid ihlske.no
Sveun Peder Bestyrer Furnes svein furnesalmennin no
Sund Almenning
Anders Berg Pihl AS anders.ber r'fo.no
Finn Sønsteby Skogbruksrådgiver finn.sonsteb rin saker.kommune.no

Fravær lokal arbeidsgruppe Ringsaker kommune:
Hanne Hegseth Jordbruksrådgiver hanne.he seth rin saker.kommune.no

Til stede lokal arbeidsgruppe Hamar kommune:
Torleiv Yli Miljøkoordinator torleiv. li.m e hamar.kommune.no
Myre
Tone Wabakken Kommuneplanlegger tone.wabakken hamar.kommune.no
Einar Busterud Ordfører einar.busterud hamar.kommune.no
Torkel Vang Almenning toralder bbnett.no
Alderslyst

Til stede lokal arbeidsgruppe Løten kommune:
Bente Eli Ordfører bente.elin.lilleokseth loten.kommune.no
Lilleøkseth
Yngvar Plansjef n var. ederstad loten.kommune.no
Pederstad
Guro Th. Hedmarken uro.aldersl st stan e.kommune.no
Alderslyst landbrukskontor
Arne Erik Løiten og Vang arne loitenalmennin no
Myhre Almenning

Meldt forfall  lokal arbeidsgruppe Løten kommune:
Steinar Østlie Hamar og  steinar.ostlie finhe.no

Hedemarken
Turistforening



Fravær lokal arbeidsgruppe Løten kommune:
Sigurd Dæhli Planlegger si urd.daehli loten.kommune.no
Øystein Miljøkonsulent o stein. edersen loten.kommune.no
Pedersen
Arne Egil Formannskapet arne.stensasen hedmark.or
Stensåsen

Til stede Lillehammer kommune:
Rolf Kristiansen Varaordfører rolfl.kristiansen skatteetaten.no
Rune
Bergsodden

Birkebeinerrennet rune birkebeiner.no
AS

Til stede andre
Eli Skjeseth Kallerud kompetanse eli å)kallerud.no 90761193
Olav Talle Oppland fylkeskommune olav.talle o land-or 99232230

1. Gjennomgang av begrep
I gjeldende fylkesdelplan er det to soner:

• Den innerste sonen er leveområde for villrein.
• Sonen mellom leveområde for villrein og plangrense heter influensområde.

På kartet som er vedlagt NINA-rapport 339, "Villreinen i Rondane - Sølekletten,
kunnskapsstatus og leveområde", er det også vist ei grense som i tegnforklaringen er kalt
Leveområde. Dette er i rapporten definert som biologisk leveområde, og innenfor den grensa
er det obsevert villrein.
I rapporten, punkt 2.6, heter det at "denne grensa utgjør ingen eksakt fasit", og vi må forholde
oss til det.
I kapittel 3 i rapporten er det beskrevet bakgrunnsmaterialet som ligger til grunn for at grensa
er trekt som den er.

I oppstartsbrevet fra Miljøverndepartementet er det sagt at det kan opprettes en tredje sone
dersom dette er formålstjenlig:

• Vi far da et leveområde, eller kjerneområde sentralt, der det er store restreksjoner i
forhold til villreinen.

• I midten får vi ei randsone med spesielle retningslinjer.
• Mellom randsone og plangrense er det influensområde.

Der det kan være aktuelt å bruke tre soner kan være i områder med hyttebebyggelse/bedrifter
nær grensa for leveområde i gjeldende plan.
Det er eksempel på eldre hyttefelt som ligger nær dagens leveområde, der det er ønske om å
utvikle området til høg standard, med vinterbrøytt veg, vann og avløp, strøm, og der det
ønskes å utvide hyttene.
I slike områder er det kanskje behov for spesielle regler som bør ha retningslinjer i egen sone,
randsona.
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2. Målhensikt med møtet

1. Klargjøre mandat og arbeidsform.
2. Økt tro på verdien av å delta aktivt for egen del.
3. Identifisere og beskrive de viktigste områdene.
4. Lage scenarier.

3. Litt om scenariearbeidet

Ut av  arbeidet i de kommunale gruppene skal vi ende opp med:
• Verdigrunnlag, på bakgrunn av intervju av enkeltpersoner, med kommentarer fra

resten av gruppa.
• Scenarier,  generell del
• Scenarier konkret del, med inntegnet forslag på temakart

Vi viser til vedlagte mal.

Generell del kan inneholde:
• Naturens utvikling, inkl. klima.
• Kulturens utvikling: Holdninger, verdier, natursyn, kunnskap
• Næringsutvikling
• Utvikling av friluftsliv, bruk av naturen

4. Arbeid  i grupper

Rin saker:

• Bevare det særegne i Ringsakerfjellet, med setervanger, sammenhengende
friluftsområder, mv.

• Forsiktig utvikling: 1000 nye hytter, i samme område som i dag, vest for Åsta. Bedre
servicetilbud og flere aktiviteter.

• Sterk utvikling: Fordobling i antall hytter. Også hytter øst for Åsta. Høystandard
hytter der det er slike i dag, og lav standard nærmere fjellet. Hemmeldalen
naturreservat blir felles grense med leveområde.

• Det blir fortsatt en grense og to soner som i gjeldende plan.

Løten:

0-scenarie:
• Sluttføring av godkjente planer.
• 120 nye hytter på Budor.
• 30 nye caravanplasser.
• Nye sykkelveger, binde sammen eksisterende veger. Ridning.
• Økt bruk av skianlegg om sommeren til sommeraktiviteter.
• Fullt belegg på Budor Gjestegård.
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• Skiskytteranlegg, motorsportanlegg.
• Sperregjerde for rovdyr.

Forsiktig utvikling:
• Budor blir helårsdestinasjon.
• Nordhue-området, med skianlegg og 280 hytter, høg standard.
• 50 nye hytter i nærliggende områder, låg standard.
• Setrene blir besøkssetre, større aktivitet.
• Inngjerding av utmarka.
• Målia er utviklet, med skistue.

Sterk utvikling:
• Nordhue, med hotell, 7-800 nye hytter, planlagt sammen med Elverum kommune.
• Naturopplevelsessenter.

Hamar:
Kommunen vil opprettholde generell bruk av utmarka. Området nord for Åsta er ikke aktuelt
for videre utvikling.

0-scenarie tilsvarer godkjente reguleringsplaner.

Forsikti utviklin tilsvarer gjeldende kommunedelplan. I tillegg trender og utvikling som
reisende fra Oslo-området etterspør. De ønsker å reise bort fra sentrale områder for å komme
til snøsikre steder, pga. klimaendringene.
Markedet endrer seg, og de enkle hyttene har kvaliteter som høystandardhytter ikke har.
Gåsbu blir styrket, med økt aktivitet for langrenn, ridesenter, spa, hundekjøring, sykkel, og
med nye løypeforbindelser.

Sterk utviklin har økt satsing på hytter, med utleie, sør for Åsta. Særlig Brumund og St.
Olav. Det er ikke ønskelig med vegforbindelse mot Åmot.

Kommunegruppene ble delt i tre grupper, der de skulle skrive ned stikkord for hhv. 0-
scenarie, forsiktig utvikling og sterk utvikling. Gruppene skriver egne referater.

5. Hva skal vi produsere?  Vegen videre.
Ut av arbeidet i de kommunale gruppene skal vi ende opp med:

• Verdigrunnlag, på bakgrunn av intervju av enkeltpersoner, med kommentarer fra
resten av gruppa.

• Scenarier, generell del
• Scenarier konkret del, med inntegnet forslag på temakart. Kommunene sender inn

oversikt over regulerte områder på sosi-fil til prosjektleder, slik at disse kan legges inn
på temakartet. Dette bør skje snarest.

Vi viser til vedlagte mal.

Vedlagt følger et referat fra møte i lokal arbeidsgruppe i Åmot, og dette er et godt eksempel
på hvordan scenariene skal utarbeides, der det vises sammenheng mellom det å ta vare på, og
å utvikle, og konsekvensene dette har.
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De kommunale gruppene bør arbeide videre med generelle og konkrete scenarier fram
til neste møte og ta i bruk den malen som ligger vedlagt.

Scenariearbeidet i kommunene avsluttes i løpet av september i år. Deretter blir det en
sammenstilling av scenariene, og 23. november i år blir det et fellesmøte der alle
arbeidsgruppene inviteres til å delta,  sammen med styringsgruppa,  og der vi skal
presentere alle scenariene.

Neste møte for  kommunene Ringsaker, Øyer og  Lillehammer er i

Tømmerli bo-  og aktivitetssenter.  Børkevegen 11, 2380 Brumunddal.

Ane Christensen Tange i Ringsaker kommune har sendt oss slik kjørebeskrivelse:

Kjørebeskrivelse fra Esso-stasjonen ved E6:
Kartet på gulesider viser feil etter Berger Langmoens veg. Jeg har rettet det opp i denne
beskrivelsen.

Totalt: 4 min2.5 km

Beskrivelse

0.0 Start  Esso Brumunddal Veiservice (Tiger AS)

0.0 Fortsett fremover på

0.1 Sving til høyre på Strandvegen

0.2 Ta første avkjøring i rundkjøringen og fortsett på Nils Amblis veg

0.8 Sving til høyre på Ringsakervegen

1.2 Sving til høyre  på Furnesvegen

1.3 Sving til venstre på Ber er Lan moens be

1.3 Fortsett fremover på Ber er Lan moens ve

2.1 Sving til venstre på Byflatevegen

2.1 Sving til høyre på Børkevegen

2.4 Fortsett fremover på Børkevegen

2.5 Stopp  Børkevegen 11, 2380 Brumunddal

Olav Talle

 r 
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